

Информация учебно-воспитательной работы
по ГБОУ Республики Марий Эл «Косолаповская школа-интернат»
за первое полугодие 2021-2022 учебного года

Обучение в школе ведется по адаптированной общеобразовательной основной программе (АООП): по варианту 1-для детей с легкой степенью умственной отсталости обучается 74 воспитанника, по варианту 2-для детей с умеренной степенью умственной отсталости, с составлением, специальной индивидуальной программы развития обучающегося (СИПР), с учетом рекомендаций центральной ПМПК- 6 воспитанников. По итогам первой учебной четверти процент успеваемости составил 100%, процент качества знаний - 43 %, что в сравнении с предыдущими годами чуть ниже и свидетельствует об увеличении количества вновь поступающих в школу детей в среднее звено с крайне низкой степенью сформированности знаний, умений и навыков, либо их практическим отсутствием у детей, приходящих в начальные классы.

В данном учебном году школе, благодаря участию в федеральном проекте «Современная школа» национального проекта «Образование», удалось провести работу по модернизации и обновлению материально-технической базы школы-интерната, оснащению современными средствами обучения, оборудованием и учебной мебелью.

Школа-интернат обновила:

- материально-техническую базу предметной области «Технология» (швейную, обувную и столярную мастерские, кабинеты сельскохозяйственного труда (сити-фермерства), дополнительного образования по прикладному творчеству (картонажно-переплетному делу) и берестяному делу);

- оснащены новой мебелью и оборудованием кабинеты психолого-педагогического сопровождения и коррекционной работы (рабочий кабинет психолога, светлая и темная сенсорные комнаты, кабинет дефектолога, учебный кабинет теоретической части социально-бытовой ориентировки с установлением компьютерной техники и кабинет-кухня социально-бытовой ориентировки с современной бытовой техникой);

- приобретены учебно-наглядные пособия для учебных кабинетов биологии, географии, русского языка и математики, необходимое спортивное оборудование и инвентарь для спортивного зала.

Обновленные кабинеты и мастерские стали многофункциональными образовательными пространства с оборудованием для проведения урочной, внеурочной деятельности, индивидуальной, групповой и коллективной работы с обучающимися, что соответствует требованиям ФГОС.

В соответствии с дизайн-проектами в кабинетах и мастерских размещена новая регулируемая по высоте учебная мебель, расставлена мебель-система хранения, которая еще и выполняет функцию зонирования, разложено учебно-наглядное оборудование, в мастерских установлены станки, верстаки, инструменты, установлены технические средства обучения (интерактивные панели с раздвижными аудиторными досками, ноутбуки, многофункциональные устройства (МФУ)), выполнено грамотное зонирование пространства внутри помещений на учебную, методическую, практическую зоны и зону отдыха.

Все педагоги школы-интерната (100%) прошли курсы повышения квалификации по организации эффективной работы с обучающимися и современным технологиям и методикам работы с детьми с ОВЗ в условиях реализации ФГОС.

Два педагога (педагог-психолог, учитель трудового обучения) в ноябре прошли процедуру аттестации в автоматизированной информационной системе (АИС), подтвердив имеющуюся высшую квалификационную категорию.

В школе реализуются дополнительные общеобразовательные программы по направлениям: естественнонаучная, физкультурно-спортивная, художественная, творческая, социально-гуманитарная. Всего 19 кружков и 2 спортивные секции.

Педагоги и воспитанники школы принимают участие в проводимых республиканских, всероссийских конкурсах и выставках прикладного творчества.

В сентябре 2021 года два воспитанника школы-интерната приняли участие в V Региональном чемпионате профессионального мастерства среди детей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» в компетенции «Резьба по дереву», один стал победителем, заняв 1 место, второй занял третье место. В октябре 2021 года победитель представил республику Марий Эл на Всероссийском национальном онлайн-чемпионате «Абилимпикс» в номинации «Школьники», где занял призовое 4 место среди 33 участников, получив право представить республику в ноябре 2021 года на соревнованиях в г. Москве, которые перенесены по эпидемиологическим показаниям на 2022 год.

Воспитательная работа проводится по Программе воспитания на 2021-2026 годы:

1. Проведены ключевые общешкольные дела:

- утренник, посвященный дню учителя: «Тебе, мой учитель, посвящается!»,
- литературно-музыкальная композиция: «Дары Осени-2021
- литературно-музыкальное поздравление в онлайн-режиме: «Святое имя-мать!»

2. Месячник безопасности: «Внимание дети!»

В рамках месячника проведены мероприятия:

- 3 сентября в рамках «Дня солидарности в борьбе с терроризмом» проведены уроки памяти в начальном звене «Вечная память детям Беслана», в 6-9 классах- «Мы помним Беслан»

Проведены единые уроки безопасности «Наша безопасность в наших руках» среди 2-4 классов, «Самое дорогое, что есть у человека- жизнь!» среди 6-9 классов

Проведены классные часы по группам по пожарной безопасности «Пожар-это бедствие» среди 2-4 классов, «Причины возникновения пожаров. Этот коварный окурок» среди 6-9 классов.

Проведены общешкольные конкурсы, выставки:

- конкурс поделок и композиций из природного материала «Мастер-дизайнер»,
- конкурс плакатов среди 6-9 классов «Берегите лес от пожара!»,
- конкурс открыток: «Нашему учителю!»,
- конкурс букетов: «Осень- дивная пора»,
- конкурс поделок из овощей: «Волшебная сказка из овощей».

В рамках Всероссийского фестиваля «Вместе ярче» проведён Всероссийский урок «Экология и энергосбережение».

Завершена операция «Занятость» по вовлечению детей в занятия кружков и спортивных секций в системе АИС «Навигатор». Все 100% детей заняты дополнительным образованием. В школе организована работа 2 спортивных секций и 19 кружков

Мероприятия в рамках антинаркотической акции «БЕИ в НАБАТ!»

Классный час с просмотром видео-роликов «Твой выбор- твоя жизнь»,

Час общения «Горькие плоды «сладкой жизни» (о тяжких социальных последствиях употребления наркотиков), Конкурс творческих работ «Я выбираю жизнь», «Спорту-Да, наркотикам-НЕТ!» первенство школы «Оранжевый мяч». Час спортивных развлечений «Здоровым быть-здорово!». Диалог – размышление «Можно ли избавиться от вредных привычек». Встреча с инспектором ПДН, беседа с воспитанниками на тему «Правонарушение-дорога в пропасть». Индивидуальные занятия педагога-психолога с воспитанниками «группы риска» на тему «Уметь сказать-НЕТ!».

Участие в конкурсах:

- Всероссийский творческий конкурс «Горизонты педагогики», номинация рисунок «Я хочу служить в Армии», диплом 1 степени, и диплом 1 степени руководителю.

-Всероссийский блиц-олимпиада «Я люблю свою Россию», победитель 1 место, диплом руководителю, 1 место

Всероссийский конкурс «Горизонты педагогики», Блиц- олимпиада «Экологическое воспитание детей с ОВЗ» ,диплом 1 степени

- Участие во II-ом Республиканском творческом конкурсе в рамках социокультурного проекта «Кувавайын шондыкшо» («Бабушкин сундук») - отправлено 62 работы.

-Участие в VII Межрегиональном конкурсе детского рисунка «Морозные кружева» - отправлено 8 рисунков .

Участие во Всероссийском творческом конкурсе в рамках Рождественского фестиваля в номинациях:

Лучший рисунок на тему «Рождество Христово!» « Зимушка- зима» - 3 работы

Лучшая самодельная ёлочная игрушка на рождественскую тему-3 работы

Лучший сувенир на рождественскую тему, сделанный своими руками-2 работы

Лучшая разработка внеклассного мероприятия по духовно-нравственному воспитанию «Пасха»

Лучшая разработка внеклассного мероприятия по духовно-нравственному воспитанию «Масленица»

Лучшая авторская сюжетная фотография на тему « Мир вокруг нас»

Участие в районных конкурсах:

Районный конкурс «Служу России»

тема: «Я хочу служить в Армии», название «За ВДВ» -1 работа

тема: «Мечтаю об армии», название «Буду Родине служить»-1 работа

тема: « Весёлые странички», название «Эх, зарядочка»-1 работа

Районный конкурс плакатов: «Здоровая молодёжь-будущее нации», номинация «Наш выбор- быть здоровым!» -1 работа.